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Източник: МОСВ 

 

Заглавие: РИОСВ провери площадки за третиране на опасни отпадъци в 

областите Разград, Силистра и Русе 

 

Линк: https://www.moew.government.bg/bg/riosv-proveri-plostadki-za-tretirane-na-

opasni-otpaduci-v-oblastite-razgrad-silistra-i-ruse/ 

 

 
 

Текст: РИОСВ - Русе извърши проверки на площадки за третиране на опасни 

отпадъци в трите области, които са в контролираната от инспекцията територия. 

 

Експертите направиха 12 контролни проверки на такива площадки - 8 в област 

Разград, една в Силистра и 3 в Русе. Проверките са по разпореждане на 

органите на реда и се извършват съвместно с полицията. 

 

При проверка на площадка в с. Айдемир (област Силистра), на която се 

съхраняват  излезли от употреба моторни превозни средства, не са представени 

необходимите документи за извършване на дейността. На собственика са 

https://www.moew.government.bg/bg/riosv-proveri-plostadki-za-tretirane-na-opasni-otpaduci-v-oblastite-razgrad-silistra-i-ruse/
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дадени предписания, срок за представяне на документацията и е връчена 

покана за съставяне на акт. 

 

Нарушения са констатирани и на площадка в Русе, в района на бившия завод 

„Бимас“, на която се съхраняват отпадъци от химически продукти. 

Екоинспекцията вече е  санкционирала дружеството, като предстои процедура 

за отнемане на  разрешителното за дейности с отпадъци. 

 

Източник: Bezpartien 

 

Заглавие: Приоритети са развиване на система за рециклиране, представяне на 

COP28 и домакинство на COP29, посочи министър Юлиян Попов 

 

Линк: https://bezpartien.bg/prioriteti-sa-razvivane-na-sistema-za-recziklirane-

predstavyane-na-cop28-i-domakinstvo-na-cop29-posochi-ministar-yuliyan-popov/ 

 

 
 

Текст: Три приоритета, свързани със система за рециклиране, конференцията 

на ООН за изменението на климата COP28 и COP29, очерта министърът на 

околната среда и водите Юлиян Попов на официалното представяне за България 

на Конвенция за правата на детето Общ коментар № 26 (2023) за правата на 

детето и околната среда, с фокус върху измененията на климата. „УНИЦЕФ 

България“ провежда събитието съвместно с Министерството на околната среда 

и водите (МОСВ). На дискусията присъстват младежи от неправителствени 

организации. 

 

Попов беше попитан кои са трите приоритета на МОСВ, свързани с климатичните 

промени и защитата на правата на децата. 

 

Той посочи, че един от приоритетите е да бъде развита система за рециклиране 

на пластмаса. Попов обясни, че другият приоритет е по-международен. Според 

него “това е една битка, която сме загубили, но продължаваме да водим гордо – 

да бъдем домакини на COP29. Русия ни блокира, знаем, че ще ни блокира, но 

ние продължаваме да се борим, защото по този начин международно ние 

заявяваме ангажираността на България и на правителството с глобалната 

климатична дипломация”, добави министърът. 

 

Попов каза, че третият приоритет е мобилизирането на българския бизнес и 

българската индустрия да се представи на COP28 в Дубай. По думите на 

министъра в България има много бизнеси, огромни индустриални предприятия, 

които работят много сериозно за намаляване на своите емисии. Той коментира, 

че много често има “говорители на климатичната тревожност”, които казват, че 

правителствата и бизнесът нищо не правят. Според Попов това не е така. 

Министърът апелира да не се поддаваме на климатична тревожност, тъй като по 

неговите думи бизнесът и правителствата, много организации и индивиди правят 

много. Въпросът е дали правят достатъчно, каза Попов – не, не правят достатъчно 

и е важно да правят още и да продължават да го правят, отбеляза той. 
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Министърът коментира, че ако погледнем статистиката назад, в последните 30 

години светът се е подобрил невероятно – детската смъртност е паднала, 

продължителността на живот се е увеличила, качеството на въздуха в София и 

България се е подобрил, качеството на храните се подобрява непрекъснато. По 

думите му това е факт. Така че не попадайте в капана на задънената тревожност, 

която обхваща много млади хора, призова министърът. 

 

Според него е важно да се насочим към решенията, а решения по неговите 

думи има – както за смекчаване на климатичните промени, така и по отношение 

на адаптацията. 

 

Попов припомни за приетия по-рано днес доклад за наводненията в Царево, за 

които според него никой не може да каже дали са резултат на климатични 

промени, или не. 

 

Източник: 24 Часа 

 

Заглавие: ЕК: Германия е допуснала грешки в спора с Полша за износа на 

отпадъци 

 

Линк: https://www.24chasa.bg/mezhdunarodni/article/15895196 

 

 
 

Текст: Германия е допуснала грешки в спора с Полша за предполагаемия 

незаконен германски износ на отпадъци, обяви днес Европейската комисия (ЕК), 

цитирана от ДПА. 

 

По време на предизборната кампания в Полша през лятото Варшава се оплака 

от предполагаем незаконен износ на отпадъци от Германия за Полша. 

 

Около 35 000 тона нелегални отпадъци от Германия са били транспортирани до 

седем депа в Полша, заяви тогава министърката на околната среда Анна 

Москва. 

 

Федералното правителство в Берлин отбеляза, че германските провинции носят 

отговорност за връщането на незаконно превозени отпадъци, предаде БТА.  

 

Според ЕК Германия е нарушила законовите задължения на ЕС, като не е приела 

обратно отпадъците от две депа, се посочва в комюнике. 

 

В останалите пет обекта не са констатирани нарушения също и поради липсата 

на достатъчно доказателства. 

 

ЕК е установила, че сътрудничеството между двете страни понякога не е било 

оптимално. 

 

Полша има опцията да съди Германия в Съда на ЕС в Люксембург. 

 

Източник: Дир 

https://www.24chasa.bg/mezhdunarodni/article/15895196


 

Заглавие: Да спестиш на природата над 20 тона електронни отпадъци за една 

година 

 

Линк:  https://it.dir.bg/pr-zone/da-spestish-na-prirodata-nad-20-tona-elektronni-

otpadatsi-za-edna-godina 

 

 
 

Текст: Средната продължителност на "живота" на един смартфон е около 24 

месеца. Причините за смяна на апарата са различни и варират от проблем с 

устройството до нуждата да притежаваме най-новото от света на технологиите. 

Проблемът обаче е, че тази практика има крайно негативен отпечатък върху 

околната среда. Това е така, защото много от материалите, използвани за 

производството на електронни устройства, могат да представляват риск за 

околната среда и здравето на хората, ако попаднат на сметищата, което 

подчертава необходимостта от мерки за предотвратяване на генерирането на 

отпадъци и тяхното правилно изхвърляне. 

 

Според данни на Европейския парламент електронните отпадъци са и един от 

най-бързо растящите видове отпадък в света, като 57,4 метрични тона са 

генерирани само през 2021 г. Само 17,4% от тях са събрани разделно за 

последващо рециклиране, а именното рециклирането е едно от решенията на 

този проблем. Рециклирането на непотребни електронни устройства позволява 

повторната употреба на вложените тежки метали, което намалява 

необходимостта от нови добиви, намаляват се и вредните емисии, отделяни при 

производствените процеси и се избягва попадането на вредни метали в почвата. 

 

Стъпките за опазването на околната среда и намаляването на електронния 

отпадък могат да бъдат лесни и възможни за реализиране от всеки. 

Необходимото условие е постоянство. Но за постигане на осезаем дългосрочен 

ефект са нужни обединени усилия между обществото, бизнеса и държавата. 

 

За социално отговорните компании по света грижата за опазването на околната 

среда е част от политиките и начина на управление на бизнеса. У нас една 

такава компания е Yettel България, която в края на 2022 година обяви своята 

дългосрочна стратегия за устойчиво развитие, а съвсем скоро публикува и 

доклада си по темата за 2022 година. Една от целите на телекома е да 

предотврати изхвърлянето на 127 тона електронни отпадъци на сметищата до 

2028 година. За да онагледим количеството, можем да кажем, че то възлиза 

приблизително колкото товароносимостта на карго самолета Боинг 747, 

известен с прозвището си "Кралицата на небето". 

 

Само за 2022 година телекомът успява да предотврати 20,3 тона електронни 

отпадъци да попаднат на сметищата. Компанията постига този резултат 

благодарение на устойчивите програми за ремонт и рециклиране на 

устройства, които разработва и надгражда във времето. 

 

Удължаване на живота на електронните устройства 

 



За намаляването на електронните отпадъци допринася първо удължаването на 

жизнения цикъл на устройствата. Yettel е първият мобилен оператор в България, 

който предлага три години безплатна гаранция за всички смарт телефони в 

портфолиото си. Това има пряк ефект върху грижата за околната среда и 

пестенето на природни ресурси като електричество и над 70 вида ценни метали, 

необходими за производството на нови апарати. Освен една година добавена 

гаранция за фабрични дефекти, Yettel предлага и два варианта на допълнителна 

застраховка на устройствата, която дава защита при случайна или злонамерена 

повреда или кражба. Телекомът разполага и със собствен оторизиран сервизен 

център, който предоставя гаранционни и извънгаранционни услуги за най-

популярните марки и модели смартфони, независимо от това къде са закупени. 

Сервизът работи само с оригинални части, закупени директно от 

производителите, има допълнителен контрол на качеството, а поправката е един 

от начините да се удължи животът на устройствата и аксесоарите към тях. 

 

Рециклиране на стари устройства 

 

Принос за резултата на Yettel през 2022 г. има кампанията "Рециклирай и спести", 

която мотивира потребителите да предадат за рециклиране или поправка за 

"втори живот" старо електронно устройство. Затова програмата "Рециклирай и 

спести" идва с допълнителен стимул - за всяко донесено старо устройство 

потребителите получават отстъпка при закупуване на ново такова. В рамките на 

същата инициатива телекомът отчита трикратно увеличение на събраните 

устройства през изминалата година в сравнение с 2021 г. Или с други думи, 

събраните и рециклирани по програмата устройства през 2022 г. са спестили 

емисии, равняващи се на емисиите, отделяни от годишното потребление на 

електричество в 22,2 домакинства. Постигнатият ефект се равнява на 1889 

засадени дръвчета и растежа им в продължение на 10 години. Тази програма на 

телекома продължава и през настоящата 2023 г. 

 

Още през 2008 г. Yettel поставя контейнери за предаване на електронни отпадъци 

във всичките си магазини, като рециклирането не обвързва с покупка. От тогава 

Yettel не спира да работи в тази посока и реализира комуникационни кампании 

за повишаване информираността на обществото по зелените теми. С 

последната си инициатива, наречена "Зелената кауза", компанията продължава 

усилията си да разпространява идеята за опазването на околната среда, като 

този път дава конкретни и практични предложения за лесни стъпки в ежедневието 

на всеки. А една такава лесна стъпка е именно предаването на малки на 

размер електронни устройства във всеки един магазин на Yettel. Всеки, който се 

включи в "Зелената кауза" до края на октомври ще получава месечен бюлетин с 

полезна информация. А допълнително може да се възползва от две предимства 

- закупуване на ново устройство с до 300 лв. отстъпка с абонаментен план Total 

Unlimited и участие в томбола за смарт телефон или часовник, ако предаде и 

старо устройство за рециклиране. 

 

Корпоративна култура, вдъхновена от устойчивостта 

Освен чрез програми, насочени към клиентите, Yettel провежда и такива, 

насочени към служителите. За телекома устойчивият начин на живот е част от 

корпоративната култура и служителите са активно въвлечени в този процес. 

Всички те са запознати със специално създаден наръчник с подробни указания 

за правилното изхвърляне на отпадъците. На работните места в компанията са 

създадени зони за събиране на електронни отпадъци, където служителите могат 

бързо и лесно да се изхвърлят неизползваеми малки електронни устройства и 

батерии. Също така служебното оборудване от корпоративния офис, магазини 



и складове се събира и се предава на специализирана компания за 

рециклиране. А заедно със своя мрежови партньор CETIN България, Yettel 

гарантира, че цялото изведено от експлоатация мрежово оборудване и отпадъци 

се рециклират, обновяват или препродават за втори живот. 

 

В Yettel е създаден и екип от служители доброволци, които допринасят за 

прилагането на идеята за устойчивото развитие на практика. Сред основните 

задачи на този екип, ESG Crew, е да информира и да създава различни 

инициативи, които да помогнат на служителите да направят първа (или 

последваща) стъпка към по-устойчив начин на живот. Такова например е 

предизвикателството към всички колеги да се разровят из шкафовете вкъщи и да 

разчистят старите си електронни устройства и малки уреди. Благодарение на 

активното участие на служителите само за една седмица са събрани 480 

килограма електронен отпадък, който вече е предаден от Yettel за рециклиране. 

 

Инициативите и активностите както вътре в компанията, така и навън към 

потребителите и партньорите на Yettel са дългосрочни и подпомагат не само за 

постигането на заложените от Yettel цели в стратегията за устойчиво развитие, но 

най-вече опазването на околната среда и по-доброто ни бъдеще. 

 

Източник: Актуално 

 

Заглавие: Фиданка ще получи всеки плевенчанин, поръчал контейнер за 

строителни отпадъци 

 

Линк: https://www.actualno.com/pleven/fidanka-shte-poluchi-vseki-plevenchanin-

porychal-kontejner-za-stroitelni-otpadyci-news_2078329.html 

 

 
 

Текст: Началото на съвместна кампания за преодоляване на проблема с 

нерегламентираното изхвърляне на строителни или едрогабаритни отпадъци в 

Плевен обявиха днес на среща с журналисти Никола Иванов – управител на 

сметоизвозващата фирма „Уейст Солюшънс България” ЕООД, и изпълняващият 

длъжността кмет на Община Плевен Милен Яков. Двете страни обсъждат 

инициативата от няколко месеца.  

 

Вече има готовност тя да стартира от следващата седмица под мотото „С разум 

и сърце за чист и зелен Плевен”. Идеята е всеки жител на града ни, поръчал 

контейнер за небитови отпадъци, да получи безвъзмездно фиданка – на 

декоративно или плодно дърво според избора му, която може да засади в двора 

си или в междублоково пространство. По този начин ще се насърчи 

отговорността на плевенчани, а и ще има нови зелени пространства. Проблемът 

с управлението на отпадъците не е от вчера и е повсеместен в страната, 

коментира управителят на фирма „Уейст Солюшънс България”, която обслужва 

още 15 големи общини и близо 200 по-малки населени места. Такса „Битови 

отпадъци”, която ежегодно заплащат гражданите, не финансира извозването на 

струпаните край контейнерите или на различни други нерегламентиране места 

строителни или едрогабаритни отпадъци.  
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Събирането им от служители на фирмата заедно с битовите отпадъци би довело 

до аварии на техниката и нарушаване на графика, посочи още Никола Иванов. 

Около 50 хил. тона годишно са битовите отпадъци в община Плевен, 15 % от тях са 

нерегламентирани отпадъци, за които Общината е принудена да плаща 

„грешни” пари, разказа още той. 
 

Източник: Bgonair 

 

Заглавие: Образуваме мини сметища, изхвърляйки боклуци от прозорците на 

колите си 

 

"Въпреки че една угарка е много малка, последиците от нея са големи", каза 

Румяна Кирезиева 

 

Линк: https://www.bgonair.bg/a/36-sutreshen-blok/322774-obrazuvame-mini-

smetishta-izhvarlyayki-boklutsi-ot-prozortsite-na-kolite-si 

 

 
 

Текст: Често пътищата и улиците се превръщат в малки сметища от различни 

дребни отпадъци, озовали се по тях поради една или друга причина. Според 

проучване на Сдружение "BG Бъди активен" на 93% от хората им се е случвало да 

изхвърлят фасове от автомобила си. 

 

"Освен фасове и угарки от цигари, много често това, което изхвърляме, са 

бутилки, опаковки от кроасани, вафли, бутилки, салфетки. Причините най-често 

са заради лош навик, който правим в ежедневието си, бързайки за работа, 

бързайки да закараме детето на училище, ние не мислим какво правим и често 

изхвърляме нашия автомобил през прозореца", каза Румяна Кирезиева от 

Сдружение "BG Бъди активен" в студиото на "България сутрин". 

 

"Нашата кампания е на 2 нива - първото ниво е активизационно. Говорим с 

хората, казваме им за мащаба на проблема, казваме им защо това е проблем. 

Въпреки че една угарка е много малка, последиците от нея са големи. А другото 

ниво, на което работим, е дигиталното, за да достигнем до хората през 

социалните мрежи, през медиите, опитваме се да работим с тях, да им 

покажем добрия пример. Вярваме, че промяната може да дойде именно от 

него, повече отколкото от забележка или санкция", допълни Кирезиева в ефира 

на Bulgaria ON AIR. 

 

По думите ѝ ще бъде трудно да се поставят камери на всички пътища, за да може 

да се проследят шофьорите. 

 

"Казват, че когато българинът напусне границата, той променя своето поведение. 

Голяма част от хората се притесняват да правят забележки, когато станат 

свидетели на подобен акт, тъй като ги е страх от агресия. Може би камерите са 

добър вариант за проследяване и ако има проследяемост от съответните 

органи", коментира тя. 
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Попитана дали има възможност, ако даден човек иска да стане доброволец към 

тяхната кампания, Кирезиева отговори: "Ние винаги имаме отворени покани за 

всички наши кампании. Днес се намираме на паркинга на "Княз Александър I" - 

там очакваме всички, който иска, може да дойде." 

 

"За да изхвърлиш една бутилка, трябва или да си отвориш целия прозорец, или 

да си отвориш вратата. Много често това се случва по светофарите и паркингите. 

Кампанията има и образователно-информационен елемент. Нашите 

доброволци ще говорят с хората по тази тема и ще им покажат лесно 

приложими решения. Идеята е малки стъпки към промяната", поясни още гостът. 

 

Тя подчерта, че все повече хора се интересуват от темата, но въпросът е и да 

вземат активно участие, като разкри, че за кампаниите си често разчитат и на 

популярни личности у нас: "Хората могат да се повлияят от конкретен човек, когото 

харесват." 

 

"Всеки е забелязал колко замърсени са междуградските пътища. Там, където 

има отбивки за аварирали автомобили, много често боклукът се изсипа директно 

от колата. Има струпани малки микросметища. Ако на всяка такава отбивка 

има поставен голям контейнер за отпадъци, който трябва да се и обслужва, 

нещата ще се случат", категорична е Румяна Кирезиева. 

 


